

今日是“5·12”国际护士节

昨日196名白衣天使线上“云”授帽

最美大学生丁慧作为学生代表发言

本报讯 唐圆圆 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒报道 接过前辈手中的蜡烛,戴上燕尾帽,代表着传承“南丁格尔精神”,发扬“燃烧自己,照亮他人”的精神,这是每一位护理学生最具使命感的一刻。在新冠肺炎疫情防控的特殊时期,5月11日,锦州医科大学医疗学院在第109个“5·12”国际护士节来临之际,在网络上举行了一场特别的线上主题活动——2017级护理学专业学生“云”授帽仪式。

“希望你们从护理前辈手中接过‘南丁格尔’的接力棒,为守护患者的生命和健康贡献自己的青春力量,在护理岗位上努力创造不平凡的业绩”。在直播连线中,学院特别邀请了锦州医科大学附属第一医院胸外科护士长、被央视点名的天团“代言人”周晓平,为即将走上实习岗位的196名白衣天使授帽。

新冠肺炎疫情肆虐期间,周晓平主动请缨,昼夜驰援武汉,作为辽宁省支援武汉雷神山医院医疗队员,担任武汉雷神山医院医务管理部护理组副组长、辽宁二队护理组组长,负责9个病区的护理工作。在雷神山,了解到与当地方言较重的老年病人沟通困难后,她带领护士用2天时间策划《护患沟通手册》,在后方的帮助下印刷成册,方便临床沟通;为保证各病区的护理质量达到同质化的效果,她与心理援助小



周晓平带领白衣天使们宣誓。

组沟通,联合策划心理疏导方案,提高团队战斗力;从雷神山凯旋次日,她在隔离宾馆为学生完成《外科护理学》线上授课……周晓平用自己的

言传身教,诠释了“医者仁心”“师者匠心”的生动内涵,她的寄语也让学生们深受鼓舞,增强了同学们对护理事业的理想与信念。

校方供图

上一届的学姐,在车站跪地救回昏迷老人的“最美医疗人”、2016级护理学专业学生丁慧也通过网络送来了祝福:“白衣天使们,希望你们能够谨记‘南丁格尔’的誓言,热爱生命,无私奉献。”

在这次特别的线上授帽仪式上,同学们在祖国各地通过网络聚在一起,这一天既是这196名白衣天使职业生涯的起点,也将是他们人生的重要转折点。这些白衣天使中,很多人投身疫情防控一线志愿服务行动,参与便民服务、秩序维护、心理疏导等力所能及的志愿服务工作中,协助工作人员开展对外来人口排查、返乡人员登记、测量居民体温、小区卡点执勤、分发居民临时出入证、为社区隔离人员购买生活用品等。在疫情防控期间,无论是城市的社区、街道,还是县区、村镇,都能看到医疗学子用实际行动战“疫”的身影,用实际行动践行医者仁心、大爱无疆,传承着南丁格尔救死扶伤的医学精神。

院长梅晰凡教授说,希望通过一场特别的授帽仪式,使同学们亲身体会到护理事业的崇高,增强护理职业的使命感和责任感,“结合时代要求创新进取,以高尚的职业道德,精湛的护理技术和规范的护理服务,为医疗护理事业的发展做出自己应有的贡献。”

他为抗击疫情欠妻子一场婚礼

本报讯 辽沈晚报特派朝阳记者张辉报道 1986年出生的北票市公安局巡特警大队民警刘杨,从警五年以来,他的脚印走遍了这座城市的每个角落,默默地为这座城市守护着安宁。他原本把婚期定在了2020年2月,为此,他和爱人欢天喜地商量着,哪里拍婚纱照、哪里举办婚宴……

家人和亲戚更是盼望一场热闹的婚礼,然而,突如其来的新型肺炎疫情打破了两人的计划,他毫不犹豫地投入到抗击疫情的最前沿。

疫情期间,刘杨跟随巡特警大队参加高铁站堵卡工作和北票市医学观察隔离点执勤工作。在高铁站执勤工作中,他认真检验每一名过站者的信息,对从高危地区来北票人员详细询问,实时掌握过站者轨迹,耐心做好对群众的劝说工作,并联系目的地管理区及乡政府工作人员做好交接工作。他陆续在高铁执勤40余天,查控车次500余次,查控外省来市人员1000余人,与辖区派出所一一落实属地联防联控工作。

在北票市医学观察隔离点执勤工作中,他坚守在工作岗位,充分了解被隔离人员的情绪及基本情况,及时做好记录,保证隔离期间平稳度过。他先后在北票市医学观察隔离点执勤30余天,陆续送走被解除医学观察人员30余人。有效地保证了医学观察点的正常工作秩序,为北票市防疫工作做出突出贡献。

在抗击疫情的关键时期,各单位工作任务繁重,巡特警大队人手也严重不足。刘杨服从领导安排,签下请战书加入北票市防疫突击队,处理随时可能出现的突发事件,降低因此而造成的危险。期间,他认真学习防疫知识,并将防疫知识传授给身边同事,积极参与制定突发事件处置方案,增加了防疫突击队的战斗力及工作效率。刘杨和防疫突击队先后处置了大三家派出所、大板派出所、上园派出所的3起涉疫事件,并且协助卫健部门转运1名发热人员。

2020年2月,原定好的婚期即将到来,他毅然决定取消了婚礼婚宴。“妻子很理解我,不过主要是做通两边父母的思想工作。”面对提问,刘杨有点不好意思。得知刘杨的想法后,他的爱人几经考虑,同意了这个决定。“双方父母还是比较开明的,经过我们劝说,他们也同意了取消婚礼和婚宴。”

结婚当天,刘杨自己驱车前去接来妻子



坚守在抗疫一线的刘杨。 受访者供图

的父母,双方父母和他们小两口自己下厨做好饭菜,完成了最简单的婚礼。婚礼婚宴取消了,他的妻子心中有点遗憾。“每个女孩子都会憧憬出嫁的那一天,那是最幸福的时刻。”她说,但是在目前的情况下,取消婚礼婚宴也是应该的,“要确保家人和他人的安全。婚礼虽然很平淡,但是在疫情面前却具有特别的意义。”新婚的第二天,刘杨主动申请取消婚假,积极投入到工作中,坚持奋战在防疫第一线。

因为刘杨每天要值守在抗疫一线,妻子都不愿打电话干扰他,都是等他来电。“每天晚上等他的电话,就是我最浪漫的时光。”

对于妻子的支持,刘杨挠挠头笑了笑没说话。至于怎么给妻子补偿这个错过的“婚礼”,他也没想好。“希望疫情早点结束,我再想去。”

“我不要补偿什么,只要他平安健康回来,就是对我最好的补偿。”

六旬翁6小时剪6幅亲子图

本报讯 辽沈晚报特派葫芦岛特约记者新诗宇报道 葫芦岛市一位民间剪纸老艺人,6个小时剪出6幅母亲抚养孩子及其亲人的画面。

这名老艺人叫丁志铤,今年68岁,家住葫芦岛市绥中县荒地镇。小时候,他经常看母亲剪窗花和小动物,一有时间就跟着学。从小的耳濡目染,加之逐渐喜欢热爱。此后一有时间,他就经常拿出剪刀来练习。一把剪刀在手,不一会儿,小猫、小狗和一些人物剪纸就脱颖而出。他的剪纸作品不仅具有民族特色,更融入了现代元素。无论是花鸟鱼虫,还是风景人物,他都不需要描画刀刻,单凭一把剪刀就能将看到的、想到的剪出来。

经过多年不断努力,丁志铤的剪纸作品越来越形神兼备。左邻右舍看到其剪纸作品后无不称赞,更有人前来求教。由于完全是一剪子的活儿,剪纸作品活灵活现,老人也成为非物质文化遗产传承人。

5月10日是母亲节,丁志铤清晨就拿出剪刀和大红纸忙碌起来。老人经过6个小时的紧张忙碌,一共剪了6幅母亲抚养孩子的亲子场景的生活画面,其中还有动物及花边点缀,更使内容唯美、饱满,生动地表达了“给你遮风挡雨,养你长大、翅膀硬了飞天涯”的伟大情怀。同时,以此来表达对天下所有母亲的祝福。“为了向天下慈祥的妈妈献礼,我剪



丁志铤剪出的亲子图。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 新诗宇 摄了这些作品,体现出母亲带孩子是多么不容易!是多么辛苦!”

丁志铤将这几幅亲子的剪纸作品在朋友圈发出后,获得很多人的称赞。由此“剪纸爷爷”也获赞“葫芦岛第一剪”。

我省开展口罩、防护服等防疫用品领域认证在线培训

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 疫情期间,口罩、防护服等防疫用品认证问题备受关注。5月6日下午,由省市场监督管理局组织开展的口罩、防护服等防疫用品领域认证在线培训受到企业热烈欢迎,1283人次参加。

此次培训是为了推进口罩、防护服等防疫用品领域认证活动专项整合,帮扶口罩等防疫用品生产企业熟悉相关国际认证规则,提升产品质量安全水平,提高基层认证监管人员业务素质。

培训采用网上视频直播方式进行。培训会上,省商务厅有关同志解读了口罩等防疫用品产品出口贸易政策,沈阳海关有关同志介绍

了口罩等防疫用品出口通关方面的相关政策,通标标准技术服务有限公司的朱青老师讲解了国际认证相关法规、规则和程序,特别是欧盟CE认证和美国FDA注册方面的知识,并在培训后在线答疑解惑。培训为口罩等防疫用品生产企业学习掌握国外认证知识搭建了网上平台,引导企业选择正规认证机构开展认证,避免上当受骗。

据悉,省市场监管局将在口罩等防疫用品领域认证方面整治边服务,为企业开展国外认证提供帮扶,助力我省防疫用品出口。

沈阳市皇姑区人民检察院召开警示教育大会

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 5月8日,沈阳市皇姑区人民检察院召开警示教育大会。会议由院党组成员、政治部主任王敏主持。

会上,王敏传达了《关于2019年下半年

全省检察人员违纪违法案件的通报》。党组书记、检察长孟秋野提出加强政治理论学习,自觉遵守党纪国法,守住底线、不越“红线”以及强化党风廉政教育等要求。